

МБУК РЦКД
Григоровская сельская библиотека
«Горжусь тобой, земля родная!»

«НЕ ВЛАСТНЫ НАД ПАМЯТЬЮ ГОДЫ»

(О ПРЕДСЕДАТЕЛЕ КОЛХОЗА «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»-ВАСИЛИЕ АНДРЕЕВИЧЕ ЦАПАЕВЕ)

Районный литературно – краеведческий конкурс

*Номинация - «Гордость земли Большемурашкинской»
Василий Андреевич Цапаев*

Выполнил: учащаяся 5 класса Кувашова Софья
Руководитель: Дарявина Надежда Николаевна



ВАСИЛИЙ АНДРЕЕВИЧ ЦАПАЕВ

*тридцать пять лет проработал на посту
председателя колхоза в селе Григорово*





Родился он в бедной семье курлаковского крестьянина. Детство было трудным — ходил в школу в валенках, которые поочередно надевали вместе с сестрой.





- Его грудь украшали пять медалей. За ратные и трудовые подвиги, орден «Красной звезды», орден «Трудового Красного знамени», орден «Знак почета».

35 лет отдаю К-34

«Путь к коммунизму»



Заслуженный работник сельского хозяйства В.А.Цапаев.
Снимок 1985 года

Василий Андреевич

носил звание

«Заслуженный работник

сельского хозяйства

РСФСР»,

звание ученого – агронома,

Ветеран войны и труда,

Почетный гражданин

района.





- 12 февраля 1955 года в двенадцатом часу ночи, подсчитав голоса колхозников «Красный пахарь», объявили, что Василий Андреевич избран председателем правления. Небогатым оказалось наследство. Не было семян, не было ни копейки на счету колхоза. В хозяйстве, в которое входили Григорово и деревни Нефедьево, Чай – Поселок, насчитывалось 70 коров, 12 свиней и несколько десятков кур.



За 35 лет его руководства в селениях практически не осталось ни одного старого производственного помещения. Все новые. Построено много жилья с коммунальными удобствами.



- Время было интересное, от работы не прятались, впрягались в дела «по уши». Решали задачи последовательно, советуясь с народом. Не боялись свою точку зрения высказать и высокому начальству.



Также достроили школьный интернат ,
построили Дом культуры, детский сад, торговый
центр, административные здания, мастерскую.





- Своими силами вели производственное строительство: картофелехранилище, зерносушильный комплекс, картофеле-сортировальный пункт. Были построены склады, новые скотные дворы, кормоцех, и др.





Колхоз «Путь к коммунизму» оправдывал свое название, он превращался в технически оснащенный агрогородок, где для людей создавалась социальная сфера. Стали приезжать делегации не только из других районов области, но и дальние гости. И колхозникам было что рассказать и показать. Это радовало, придавало смысл жизни, заставляло работать еще настойчивее, целеустремленнее.

- Также благодаря усилиям Василия Андреевича, который сумел обратить внимание к церкви председателя союза писателей и журналистов, академика Лихачева Дмитрия Сергеевича, в 1987 году на церкви начались реставрационные работы. В результате полностью была восстановлена колокольня, у церкви обследован и также полностью восстановлен фундамент, выполнены работы по укреплению и восстановлению сводов, частично проведена замена кровли.





- 17 марта 1990 года заслуженного работника сельского хозяйства, кавалера нескольких трудовых и боевых орденов Василия Андреевича Цапаева станут называть бывшим, потому что годы и раны берут свое.
- Василий Андреевич по собственному желанию освобожден от занимаемой должности. Но никогда в колхозе «Путь к коммунизму» не забудут его имя, потому что оно воплотилось в дела хозяйства, которому он отдал свою жизнь.



СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ:

- Альбом газетных вырезок «Вот моя деревня»
- Альбом газетных вырезок «Трудовые будни»
- Альбом газетных вырезок «Село мое родное»



Спасибо за внимание!

